Page 1

Misgovernment in the General Registry A Report By G. Stephen Holmes, B.Sc; logician. I was a party to a process in the Isle of Man High Court in 2007: I had written a short “letter of application” to the Court, and the High Court office administered a process called “a review in the Staff of Government Division”. It was also listed as “an appeal,” but there was a problem with calling it an appeal – there was in effect nothing to appeal against. This is the start of the letter – IN THE HIGH COURT OF JUSTICE IN THE ISLE OF MAN Application by G. Stephen Holmes, B.Sc., of Douglas for an order to be set aside. Details of the application. On 5th November 2004, Deputy Deemster Williamson made a 'declaratory order', and ordered that copies of his declaration be served on the Head-Teacher at Rushen Primary School and lodged with the Isle of Man Constabulary. The details of the declaratory order can be found in file number DIV 2004/144. Two documents from England are involved, English matter number KN03P00016 (KN03 meaning Kendal, Cumbria, England 2003), dated 24/02/2004 and 27/10/2004. On 5th November 2004, Deputy Deemster Williamson recorded that "orders" made by District Judge Robert M. Forrester and District Judge Gordon Nuttall on 24th February 2004 and 27th October 2004 respectively, had been 'registered' with the High Court of Justice in the Isle of Man on 28th May 2004 and 4th November 2004 respectively.

I made the application on 19th March 2007 because of the content of a letter from the High Court Office (Civil Summary Team) dated 27th February 2007 – Mrs Voirrey Moore wrote – .

High Court Office Oik ny Ard-Whaiylyn Operations Manager Miss Jayne Williams Isle of Man Courts Administration

Isle of Man Courts of Justice Deemsters Walk Bucks Road Douglas Isle of Man IM3 1AR Telephone (01624) 686191 Fax (01624) 685236 E-mail:

27th February 2007 S Holmes DOUGLAS Dear Sir Registration of Court Order – Katarina May Holmes and Peter Elliot Benedict Holmes


I am in receipt of your undated letter regarding the registration of an order issued under the Children Act 1989 from Lancaster County Court dated 3 rd February 2004. •

Your application should be made through Lancaster County Court;

The papers should be sent direct to the Isle of Man General Registry, Courts Division, from Lancaster County Court and must include copies of the applications and supporting documents in relation to the order;

The order will need to be certified by Lancaster County Court and must have the wording “I certify that this is a true copy of the original order of this Court” on it AND be signed by an appropriate person (either the Judge or a Registrar).

I trust this is of assistance. In the meantime, I return the adjournment order dated 3 rd February 2004 to you. Yours faithfully It was evident from the content of this letter that the so-called registration of 4 th November 2004 was defective because there was insufficient time between receipt of a document issued by Lancaster County Court dated Wednesday 27th October 2004 and the so-called registration of 4 th for all the criteria listed above to be complied with – it was evident that NONE of them had in fact been complied with, so the registration process on 4th November 2004 was defective and therefore the order issued by the Deputy Deemster on 5th November 2004 was unsafe or defective and the said document had to be set-aside because it was in effect void ab initio. It took 8 months for the Staff of Government Division to confirm that “there was no legitimate basis upon which the Deputy Deemster could have made the order which he did.” But instead of investigating the actions of a charlatan Deemster who had stated “Orders from England have been registered” (when they had not been registered) the officers of the Crown in the court-room made no criticism of AK Williamson! That lack of criticism was biased or partial and was unfair – therefore the judgment was flawed. A judge cannot be biased towards another judge. On 25th July 2007, a letter was sent to Mannin Chambers, and this letter was signed by the Chief Registrar, the CEO of the General Registry and some-time Officer of the High Court. It was a long time before I viewed the letter to which he responded, but in 2012, I received the text of such letter – here it is:Mannin Chambers HH/FK/07-066 17 July 2007 High Court Office Isle of Man Courts of Justice Deemsters Walk DOUGLAS IM1 3AR Dear Sirs Registration of Court Orders – Lancaster County Court 24 February 2004 and 27 October 2004 under reference DIV.2004/114 and FD/UK/COR/04/02 Yvonne Holmes and Gordon Stephen Holmes We act as Amicus Curiae to the Court in respect of an appeal by Stephen Holmes regarding registration of the above Orders. -2-

We understand that the Orders were registered respectively on the 28 May 2004 and 4 November 2004. We would be obliged if you could let us have copies of the following: 1. The letters from the Lancaster County Court enclosing copies of the applications, supporting document and the Order. 2. Copies of the certified Orders from Lancaster County Court signed by the Judge or Registrar. We would be obliged for copies of these items as soon as possible since we have to advise the Court of the position by the end of this month and we are anxious to ensure that the Staff of Government Division has all the relevant facts. We look forward to hearing from you. Yours faithfully Mannin Chambers Limited This letter was addressed to the High Court Office, and as the most senior Officer of the High Court, the Chief Registrar responded thus:-

General Registry Oik Recortyssee R.P Corkhill Chief Registrar

General Registry Isle of Man Courts of Justice Deemsters Walk Bucks Road, Douglas IM1 3AR Telephone: 01624 685481 Fax: 01624 685236 Email: peter.corkhill

Isle of Man Government Reiltys Ellan Vannin

Mannin Chambers Third Floor Atlantic House 4-8 Circular Road Douglas IM1 1AG

Your ref: HH/FK/07-066 Date: 25 July 2007

Dear Sirs, Registration of Court Orders Amicus Curiae Thank you for your letter of 17th July 2007 asking for copies of the following: 1. The letters from the Lancaster County Court enclosing copies of the applications, supporting documentation and the Order. 2. Copies of the certified Orders from Lancaster County Court signed by the Judge or Registrar.

The documents referred to above do not exist. The application to register the orders in the Isle of Man was made directly by Yvonne Holmes. From an inspection of the file DIV 2004/114 [sic] it would appear that the two orders were registered with the Court in the Isle of Man by this office erroneously, i.e. not in accordance with the -3-

requirements of the Child Custody Act 1987. However, Deputy Deemster Williamson made the order of 5th November 2004, effectively endorsing the provisions of the Orders from the Court in Lancaster. Upon an examination of the file DIV 2004/114 [sic] in 2006, it was noted that documents submitted by Yvonne Holmes were not certified copies and therefore certified copies of the two Orders were sought by this office from the Lancaster County Court. A comparison of the February 2004 documents shows that the copies submitted by Yvonne Holmes were true copies but not certified copies. For some reason we do not have certified copies of the October 2004 documents. I enclose for your information copies of the relevant documents held in the General Registry files, if you wish to discuss this with me, do please contact me. Yours sincerely,


Underneath such was hand-written (by R.P. Corkhill) – 1. 2. 3. 4. The so-called “certified copies” of the “Orders” of 24 th February 2004 [at 1. and 2. above] were obtained in February 2006 by Mrs Carol D. Dowd in an attempt to legitimise something that had happened unlawfully on 28th May 2004. I propose to critically analyse the letter of 25 th July 2007 sent to an Advocate by the Chief Registrar. The writer of the letter of 17 th July 2007, “HH/FK”, had the letter from Voirrey Moore addressed to Stephen Holmes dated 27th February 2007: and knew of the three criteria [three bullet points – three distinct criteria] in advance of the letter of 17 th July 2007. Although it is not the job of the Clerks in the General Registry / High Court Office to give legal advice, clearly Mrs Voirrey Moore had been directed to reply as she did by someone with legal knowledge – with the knowledge of “what is this due process called registration”. And from the reply by Corkhill to Mannin Chambers, he admitted (just as Mrs Moore failed to admit) that the due process of registration is contained in an Act of Tynwald called the Child Custody Act 1987. But wait a moment; the Children Act 1989 was enacted on 14th October 1991, almost four years later – so could the child custody Act be used to “register” an order such as a “residence and contact” order or a “Leave to remove” order or a “Contact Order” or an “Ancillary Relief” order? — Well, it does not matter whether it can or can't be used, because Mr Corkhill admitted that the actions of “this office” were “not in accordance with the requirements of the child custody Act 1987.” If something is not in accordance with the requirements of an Act of Tynwald it is unlawful. The word “erroneously” is a “red-herring” – it was the start of a mantra designed to mislead and confuse – “the orders were registered (albeit) erroneously” became “the orders were registered erroneously” and then “the orders were registered”; [perhaps erroneously].


The Amicus Curiae asked for the following documents – 1. The letters from the Lancaster County Court enclosing copies of the applications, supporting document and the Order; (and) 2. Copies of the certified Orders from Lancaster County Court signed by the Judge or Registrar – because it was a legal requirement for the registration to take place for such documents to exist. It was also a legal requirement for the “Court” in England that made such order to make the Application to the Chief Registrar, and “Mrs Holmes made the application” so the application was unlawful. Mrs Holmes cannot be criticised for making the application, but the High Court Office (a sub-office of the Courts (and Tribunals) [services] Division of the General Registry) must be admonished for not establishing the legality of a registration process in April / May 2004. And then there is the admission in the middle of Corkhill's letter of 25/07/2007. “Upon an examination of the file Div 2004/114 [sic] in 2006, it was noted that documents submitted by Yvonne Holmes were not certified copies and therefore certified copies of the two Orders were sought by this office from the Lancaster County Court.” The Court File was named the 144th Divorce in 2004 [not the 114th] and was opened after an application was made by me on 18 th May 2004 – I have a copy of some of the pages of the “Form C1” I submitted to the High Court Office on that day/date. “HH/FK” referenced two case numbers – Divorce 2004/144 and Family Division – UK – case Custody Order Registration 04/02 : but Mr Corkhill admitted to inspecting and examining file Div 2004/144 only. NONE OF THE RELEVANT DOCUMENTS ARE IN COURT CASE FILE Div 2004/144! It took me a further four years to establish this fact – the fact that the High Court Office opened two case files – Div 2004/144 for the children matter that was active from 18 th May 2004 to 1st July 2004 [order posted on 12th July 2004] and FD/UK/COR that was active on 28 th May 2004 only; and then active again on 4th November 2004 only – on the days when documents from England were unlawfully “registered” [but not registered] in the ISLE OF MAN HIGH COURT. In Jan/Feb 2006 [after a meeting with Peter Corkhill, Paul Coppell and Stephen Holmes on 27 th January 2006] it was “noted” that the copies of TWO documents supplied by Mrs Holmes were not certified copies. [This noting of maladministration was as a result of looking at documents in file FD/UK/COR not at file Div 2004/144]. There were two “dates of non registrations” but “this office” sought only certified copies of the 24th February 2004 documents [that were not registered on 28th May 2004, nor any other date]. It was not “this office” that sought the documents – it was Carol Dowd, head of “Courts Division” or “Courts Services Division” of the General Registry, and the certification she accepted on or about 7 th February 2006 was by a court clerk and not by a judge or registrar. The General Registry admitted to maladministration in February 2006, but did nothing about it. There exists a “meeting report” created by Mr Coppell on 30 th January 2006 which ends with – Mr Corkhill stated that in summary the issues were: 1. That Mr Holmes felt the Orders of the UK Courts were invalid. The avenue for resolution of that situation was to seek to Appeal the decisions made in the UK, in the UK. 2. That Mr Holmes felt the Orders of the IOM Courts were invalid. The avenue for resolution of that situation was to seek to Appeal the decisions made in the IOM, in the IOM.


3. That Mr Holmes felt there had been maladministration in the Isle of Man when accepting the UK Orders at front of house. The resolution of that situation was for the Chief Registrar to have that allegation investigated (following the General Registry complaints procedure).

At no time did Mr Holmes (me) refer to the Public Office in the courts building as “front of house”. The “investigation” requested by Mr Corkhill turned into an attempted cover-up of the malfeasance – this is the letter sent by Dowd to Stephen Holmes on 9th February 2006. .

General Registry Oik-Recortyssee Carol Dowd Director of Courts Services

Mr S Holmes 127 Ballabrooie Drive Douglas Isle of Man IM1 4HH

General Registry Isle of Man Courts of Justice, Deemsters Walk, Bucks Road Douglas, Isle of Man IM1 3AR Telephone: 01624 685481 Fax: 01624 686165 E-mail:

Our ref:


Your ref: Date:

9th February 2006

Dear Mr Holmes Formal Complaint – Holmes v Holmes FD/UK/COR/02 and DIV 2004/144 Following your meeting with the Chief Registrar on 27th January 2006, I reply to your allegation that there had been maladministration in the Isle of Man when accepting the UK orders at front of house. Mrs Holmes submitted two court orders from the Lancaster County Court with this court on 2nd April 2004 for registration. The two orders submitted were true copies of the orders made. However, the courts administration did not follow the rules laid down ensuring that the copy orders submitted were certified copies. I enclose herewith of the orders submitted by Mrs Holmes on 2nd April 2004 and the certified copies of these orders, and I apologise for any inconvenience that may have been caused. Yours sincerely,

Carol Dowd Director of Court Services C.c.

R P Corkhill, Chief Registrar

Note that ONE YEAR LATER, Mrs Voirrey Moore referred to the registration processes as Registration of Court Order – Katarina May Holmes and Peter Elliot Benedict Holmes Mrs Dowd referred to it as Holmes v Holmes. -6-

The problem with the General Registry referring to a children process as Holmes versus Holmes is that no-one knows which Holmes is which, let alone the Deemster! Stephen Holmes was the Applicant in the process that was stupidly (and unlawfully) listed as Holmes v Holmes on 25th May 2004 [by Mrs Jacqui Brogan of the Courts Division – who appeared to be the Clerk to Deputy Deemster Williamson] but in the declaratory order of 5 th November 2004 [that had no legitimate basis] Stephen Holmes became the respondent! The English court orders [which were ultra vires in any event] use the words “mother” and “father” throughout, and although one or other may “respond” to an application [or not, in the case of the unlawful and erroneous application by Mrs Holmes of 2 nd April 2004] the matter is about the child or children and should be listed as such – no, IT MUST BE LISTED AS SUCH – i.e. as Re H (Children). The interpretation by Coppell, Cregeen and Dowd in Jan/Feb 2006 was that I alleged maladministration in the “front office” and when Dowd discovered the fact that documents were not certified copies, when certification was a legal requirement, that the Court Office had administered the process erroneously but not unlawfully! In fact the whole process was unlawful. The so-called certified copies obtained by Dowd were NOT certified by the Judge or a Registrar; and so the retrospective certification was 1. unlawful and 2. 19 months too late. Retrospective fixing of maladministration does not make the administration good – it is further misconduct or misgovernment. On 27th June 2011, Paul Coppell issued a report to the present Chief Registrar and in that “report” he alleged that the “only issue” of the misgovernment in 2004 was “that of certification” but failed to count the bullet points on the letter from Voirrey Moore of 27th February 2007 – there are three criteria or issues, not just certification: and in any event certification by a Judge or by a Registrar must be BEFORE the documents are “registered” – not nineteen months later. There is another crucial criterion or issue – that of the status of the Court that makes the “order” that is to be “registered” in another jurisdiction; that court must be a court of superior record – the High Court in London, or the High Court of Northern Ireland; or the Court of Session in Scotland. Not a County Court. That is the LAW – that is in section 32 of the Family Law Act 1986 of England & Wales and is also in paragraph 1 of Schedule 1 of the Child Custody Act 1987. That criterion is endorsed by a glimpse of one of the false documents issued on 28 th May 2004:– ISLE OF MAN HIGH COURT CHILD CUSTODY ACT 1987 Registration of a Custody Order made in the United Kingdom GENERAL REGISTRY FILE REFERENCE LANCASTER COUNTY COURT 1. APPLICANT'S NAME: 2. APPLICANT'S ADDRESS 3. APPLICANTS INTEREST UNDER THE ORDERS 4. CHILD'S NAME 5. CHILD'S SUSPECTED WHEREABOUTS: 6. CHILD'S DATE OF BIRTH: 7. DATE THE CHILD ATTAINS 16 YEAR OF AGE: 8. TERMS OF ORDERS: United Kingdom to the Isle of Man, permanently. 9. DATE OF ORDERS: 10. COURT WHICH MADE THE ORDERS: 11. DATE: i) Application filed: ii) Order(s) registered: -7-

FD/UK/COR/04/02 KN03P0016 YVONNE HOLMES Cambrai, Droghadfayle Road, Port Erin Mother KATARINA MAY HOLMES with Mother, Cambrai, Droghadfayle Road 19th May 1996 19th May 20013 Yvonne Holmes to remove the child from the 24th February 2004 Lancaster County Court 2nd April 2004 28th May 2004

iii) Notice of registration sent to Court which made the Order(s) iv) Notice of registration sent to Applicant:

28th May 2004 28th May 2004


The terms of the above (false) document are not those of a 'custody order'. [Note that there is no mention of a “respondent” to the registration process of 28 th May 2004 – and in 2007 the SOGD confirmed that the orders had not been so registered.] The heading is clearly ISLE OF MAN HIGH COURT and Lancaster County Court is mentioned twice – and on 28th May 2004 the High Court even admitted sending “Notice” to the Lancaster County Court, but no notification was sent to the “father” who was not at Droghadfayle Road, but was at 127 Ballabrooie Drive, Douglas: and had been since 1 st April 2004. In LAW, [defined in the High Court Act 1991], the Assistant Chief Registrar is the same as the Chief Registrar. The other Law: the Child Custody Act 1987 states at section 7 – “ Where the Chief Registrar receives a certif ied copy of a custody order made by a court in any part of the United Kingdom and sent to him under a provision corresponding to section 12 and having effect in that part, he shall forthwith cause the order, together with particulars of any variation, to be registered in the High Court in the prescribed manner.” This section is based on P1986/55/27(4) and (5). Clearly the “provision” in section 12

includes the three criteria mentioned by Voirrey Moore (none of which were complied with on 28 th May 2004); but section 12(3) includes – “On receiving an application under this section the court which made the custody order shall, unless it appears to the court that the order is no longer in force, cause the following documents to be sent to the appropriate court in the part of the United Kingdom specif ied in the application, namely — (a) a certif ied copy of the order, and (b) where the order has been varied, prescribed particulars of any variation which is in force, and

(c) a copy of the application and of any accompanying documents.” Section 21 defines how certification should take place and also what “the appropriate court” is – and it is also defined in paragraph 1 of Schedule 1 of the Child Custody Act 1987 as the High Court in England + Wales or in Northern Ireland; and the Court of Session in Scotland. Section 7 could be “Where the Assistant Chief Registrar receives a certified copy of a custody order (certified by a Judge or a Registrar); and original applications and accompanying documents; from the High Court of Justice in England; sent to him by the High Court that made the custody order, he shall cause the order to be registered.” But if any of the criteria are not complied with – such as the “order” is not an order made under section 8 of the Children Act 1989 or the document is not certified or “Mrs Holmes” makes the application then the document is not registered. Retrospective certification by Her Majesty the Queen would not legitimise the action of 28 th May 2004 because the documents WERE NOT REGISTERED on that date. Chief Registrar Stephen Cregeen showed how devious he was on 11th August 2011 when he wrote – “In the case of the Lancaster Court Orders in 2004 as the procedure was not followed the orders were registered erroneously, which was confirmed by the Staff of Government in their judgment which has been previously acknowledged.”

The Staff of Government Division confirmed that the “orders” had not been registered, not as Cregeen alleged. But this misgovernment was preceded by “In relation to orders which are made in courts in England there are provisions which allow for the reciprocal enforcement of such orders.” -8-

And then he gave me some legal advice – “The relevant amendments made to the Family Law Act 1986 (Parliament) s1 by the Children Act 1989 (Parliament) came into force on 14 October 1991. That date is significant as it is also the date on which the Family Law Act 1986 (Dependent Territories) Order 1991 (SI 1991/1723) extending the reciprocity of the FLA 1986 Part 1 (as so amended and modified by the 1989 Act and the 1991 Order) to IOM in addition to Scotland and N Ireland came into force and the date on which the Child Custody Act (Tynwald) 1987 came into force by Appointed Day Order (GC 162/91).”

There was a letter in the Daily Mail at the weekend – Adam Uren, of This is Money, says: Your email caught my eye immediately, not least because I am Manx myself and have encountered no problems whatsoever using my Isle of Man National Insurance number for work in the UK since I left university. The Isle of Man is a “Crown dependency”, in that it is owned by “the Crown”, but it has its own government, called Tynwald. As such it is not part of the UK, but the island has in place a series of reciprocal agreements with the UK Government. Looking at the Isle of Man Government website, it would seem that its MHKs (Manx MPs) are under the distinct impression that there is a reciprocal agreement in place whereby Manx NI numbers which start with a MA prefix - can be used to accrue social security benefits in the UK, and viceversa. What makes the information you've been given even more perplexing is that the HMRC itself says on its own website that people from the Isle of Man who come to work in the UK do not need to register for a UK National Insurance number. It was therefore unsurprising to discover that you and your friends have been fed duff information, and your NI number is indeed useable on 'the mainland'. A HMRC spokesman said: 'Anyone with an Isle of Man National Insurance number can use it in the UK. If a customer has been advised differently, we apologise for any inconvenience caused and advise them to contact us immediately.' The same cannot be said however for the other two Crown dependencies, Jersey and Guernsey, whose National Insurance numbers - starting with the JY or GY prefix – are NOT valid except for some that were given out prior to 1975.

As Cregeen alleged in August 2011, there are reciprocal agreements in place, but for them to be validated the correct “due process” has to take place. When ZERO of FIVE criteria are followed by the High Court Office within the General Registry there is only ONE WORD to use instead of the verbose “not in accordance with the requirements of the Child Custody Act 1987” and that word is unlawfully. There is no “appearance” about it! The so-called orders from Lancaster County Court in England were NOT registered in the Isle of Man High Court – not on 28 th May 2004 (or any other day) and not on 4th November 2004 (or any other day) and so the Deputy Deemster, AK “46” Williamson issued a weapon of mass destruction on 5 th November 2004 – one which had no validity the moment it was made, but one which alleged that a Manx father (me) could only enjoy “indirect contact” with my own Manx children until I die. Although it appeared that such declaration had been quashed at the end of October 2007, the General Registry continued to misgovern case Div 2004/144 right up to the end of February 2013. For the reasons stated above, the General Registry has to be held accountable for the misgovernment in cases 2DS 2007/9 and 2DS 2012/40 [and FD/UK/COR/04/02: and Div 2004/144]. There was a further problem in the hierarchy of the General Registry in 2003 and 2004 – and that was the relationship between AK “46” Williamson and Angela Humphrey, the Chief Registrar. Humphrey was useless and ignorant [she had an LL.B.] and Williamson was arrogant and ignorant. Williamson had already decided what to do in a case BEFORE going into the court-room because he managed cases – effectively, Williamson was the Chief Registrar for the Family Division of the High Court, -9-

and that upset Angela Humphrey LL.B. Their disagreement screwed-up my Manx children. Into this mess stepped Manx father Stephen Holmes, who asked (quite reasonably) for the High Court to determine a question with regard to the future upbringing of his Manx children. I filled in an Application form, a very badly designed and out-of-date application form, on 18th May 2004 and on 27th May received the following letter.

High Court Office Oik ny Ard-Whaiylyn Operations Manager Miss Jayne Williams

Isle of Man Courts of Justice Deemsters Walk Bucks Road Douglas Isle of Man IM3 1AR Telephone: Fax: E-mail:

Isle of Man Courts Administration

G. Stephen Holmes xx B_______ Road Douglas IM2 0ZZ

(01624) 685253 (01624) 685236

Your Ref: Our Ref:

DIV. 2004/144


25 May, 2004

Dear Holmes Re: Holmes -v- Holmes I refer to your recent application and write to advise you that an appointment has been fixed for 12:20 p.m. on Thursday the 10th of June, 2004 at the Isle of Man Courts of Justice, Deemsters Walk, Bucks Road, Douglas, the time allocated for this matter is 10 minutes. Mrs Holmes has to be made aware of the Court appointment and is entitled to be there. Therefore you must arrange for the enclosed copy application be served on Mrs Holmes either through the Coroner or by sending a copy by recorded delivery post with advice of receipt and bring the certificate of service to the Court appointment. Acting Deemster Williamson will preside over this matter. Yours faithfully,

Mrs Jacqui Brogan Courts Division .

Immediately, I knew that the High Court Office had “screwed-it-up” by listing the matter as Holmes v Holmes and calling the matter a Divorce. But all children matters were messed up by listing them as A v B or P v P or Holmes v Holmes. Look!– Description Date

Deputy Deemster Williamson – Summary Business & Family Law 01/07/2004 Location Douglas Court 7

- 10 -

Time 08:44:38 08:58:27 09:02:07 10:38:39 11:25:47 11:35:59 11:54:21 12:11:34 12:17:44 12:27:53 12:37:08 12:48:24 12:56:34 13:01:35 16:31:40 16:32:19 16:33:16 16:37:19 16:40:03

Speaker TESTINGS 9.05 am 0392988 11.30 AM Div 2000/199 Div 2004/054 Div 2004/144 Div 2003/180 Div 2004/028 Div 2004/149 Div 2002/089 Div 2003/212 Div 2002/168 DDW DDW D Jones K O'Riordan Mr East Mrs Jones

Note Summary Business Blackhorse Offshore v Wayne McKee - Mr Herbert for Pl - McKee In Person FAMILY DIVISION DIRECTIONS COURT Robley v Robley - A Thomas & P Pringle Cass v Cass - J Quinn & A Hannan Holmes v Holmes - Both In Person Watling v Watling - S Watson & J Thornley Cubbon v Cubbon - J Thornley & A Hannan Purvis v Crellin - In Person both parties Quayle v Quayle - A Hannan - no appearance Moore v Moore - P Butterworth & P Pringle (no notice given) Fox-Hulme v Fox-Hulme In person & No appearance of res Mrs Fox-Hulme sworn in - evidence in chief Hull v Hull - K O'Riordan v D Jones Re: letter application of 28th June, 2004 contact re:report submissions

Of course any person looking at 11:54:21 | Div 2004/144 | Holmes v Holmes - Both in Person would assume the matter was a Divorce : when in fact the 18/05/2004 Application was about children. In England+Wales, children matters are listed a Re: A (A Child). The following can be found from two sources in judgments on-line, in J1183 and J1356 – 6. On 18 May 2004 the Appellant made an application in the Isle of Man for a residence order in respect of both children but at a hearing on 1 July 2004 Deputy Deemster Williamson told the Appellant that orders made by the Lancaster County Court had been registered and dismissed his application. The Appellant did not appeal such decision. --

11. By application dated 18 May 2004 Mr Holmes applied to the Isle of Man High Court for a residence order in respect of both children. th

12. At a hearing of such application on [date] Deputy Deemster Williamson told Mr Holmes that the English orders made on [date] had been registered and dismissed his application. 13. The Appellant did not appeal against such dismissal of his application. There was only one thing worse than Williamson in the Family Division of the High Court in the Courts building, owned and operated by the Isle of Man Government [Her Majesty's Isle of Man Government], and that was a “murder” of Deemsters in the courts building! On 2nd April 2013, Tattersall and Melton “judged” – “The Appellant did not appeal such decision”; and on 26th October 2007 Deemster Kerruish and Tattersall “judged” that “The Appellant did not appeal against such dismissal of his application”. Section 11 of the CYPA 2001 is headed – “Orders with respect to children” and is based on P1989/ c. 41/§8, [and is a re-enactment of 1991/3/9] and includes: (1) The orders which the court may make with respect to a child under this section are as follows — (b) a "contact order", that is, an order requiring the person with whom the child lives or is to live, to allow the child to visit or stay with the person named in the order; (e) an order varying or revoking a previous order under paragraph (a), (b), (c) or (d).

There is no need to “appeal” against an order made under section 11(1) of the Children and Young Persons Act 2001, or a “non order” made under section 1(5) of the CYPA 2001, all an applicant needs to do if circumstances change after an Application has been dismissed is to re-apply. But I did not reapply – Deputy Deemster Williamson himself scheduled a meeting in his kangaroo - 11 -

court of injustice on Friday 5th November 2004 and at that meeting he issued a “declarity order” that had no basis in law. The FTR HTML file for the kangaroo court meeting of 5 th November 2004 follows – Description Date Time 14:11:52 14:21:21 14:37:27 14:37:43 14:41:47 14:42:09

Deputy Deemster Williamson – Summary Business & Family Law 05/11/2004 Location Douglas Court 5 Speaker Note FD/UK/COR/04/02 Holmes v Holmes - In Person & K O'Riordan DDW Adjourns for a few minutes DDW Recommences K O'Riordan Addresses DDW Mrs Holmes Addresses DDW DDW Gives declarity orders

In fact, the meeting on 5 th November 2004 was nothing whatsoever to do with matter Div 2004/144 – that matter ended on 1st July 2004, so the line above is – 14:11:52 | FD/UK/COR/04/02 | Y. Holmes v S. Holmes - In Person & K O'Riordan

Also, the “hearing” of 1st July 2004 was S. Holmes v. Y. Holmes. Although Mrs Y. Holmes attended the kangaroo court hearing of 1 st July 2004 in order to respond to the application of 18th May 2004, Mr S. Holmes could not be the respondent to case FD/UK/COR/ 04/02 on 05/11/2004 because the “event” – the non registration – had actually occurred (or appeared to occur – remember, it was unlawful) on 4 th November 2004 [referred to as “yesterday” by AK Williamson on 5th] and there was a previous [non] registration “back in May” – in fact on 28 th May 2004. There is no “respondent” listed on the 8 documents all headed ISLE OF MAN HIGH COURT and footed with the signature of the Assistant Chief Registrar. In April 2011 Kevin O'Riordan sent a transcript of the kangaroo court meeting of 5 th November 2004, and it began like this – DD

Now, I’ve got Mrs Holmes?

MrsH Yes DD

Yes, and Mr Holmes – You appear – do you Mr O’Riordan?

KOR Yes, whether I’m going to remain on the record is another thing but I’m certainly appearing this afternoon. DD

Right, thank you. Right well it was from Mrs Holmes that first I heard today and then subsequently I’ve heard from Mr Holmes and I will do what I can to assist. Mr Holmes seems to take issue with Orders made in the Lancaster County Court (which have been registered one back in May, and a more recent variation of that registered here yesterday), where do we go from there? Those Orders are binding.

KOR Your Honour I don’t know what has led to this afternoon’s hearing procedurally. I have spoken to Mr Holmes on the telephone on a number of occasions months back when he was asking for general advice I tried to give him some general pointers. I then had him arrive at my office a few minutes ago so I had the benefit of about 5 minutes of instructions before coming up here this afternoon. From what I know of the case – I have no paperwork – I think this is very akin to the situation we have had in another case Mrs C and Mr G DD


- 12 -

Four LIES in the first two minutes! 1. Williamson had not heard from me; I wrote a letter of complaint to the Chief Registrar; 2. The so-called “orders” from Lancaster County Court had not been “registered” in this court; 3. Those “orders” were not binding; and 4. This case was not “very akin” to another case because in this case all preceding events had been unlawful or void or both. Note that Williamson did not say which Court he was in, or which division – just “Now I've got Mrs Holmes: Yes!” What did he mean by he had “got” Mrs Holmes? – that he had her in an embrace? But remember, it was later concluded that there was no legitimate basis upon which the Deputy Deemster could have made the order which he did on 5th November 2004, so any transcript is irrelevant – Williamson and O'Riordan may as well have been talking about getting drunk together: nothing these two charlatans said on 5th November 2004 had ANY value whatsoever because the outcome was null and void ab initio. Except is was treated as being lawful and good and proper! After Williamson had dismissed my application of 18th May 2004 on 1st July 2004, I did make a new application for a section 11(1) CYPA 2001 order in March 2005. But guess who heard that application? — AK Williamson. And of course AK Williamson believed his own declaration of 5 th November 2004 – that his declaration ensured the contents of an order from Lancaster that had not been registered were binding on the Isle of Man – so the charlatan misgoverned a NEW application between the end of March 2005 and 30th November 2005. Guess what case number? – Div 2004/144 – the case that ended on 1 st July 2004. And guess what the rights-abusing charlatan did on 16 th November 2005? – he endorsed his previous statement alleging that “For the avoidance of doubt it is declared that the Order for indirect contact between the Applicant and the said children made in the Lancaster County Court on the 27 th October 2004 and registered in this Court on the 4th November 2004 remains the effective Order for contact between the Applicant and the said children.” The “applicant” is an ADULT, and it is the CHILD who has “contact” with “the person named in the order” so that paragraph was also void ab initio. In fact, the totality of the “order” of 5 th November 2004 was void ab initio, but on 26th October 2007 the SOGD purported to quash or revoke the void document – but revoke or quash is the wrong “concept” with a document that is void ab initio – a declaration of its void-ness would have been sufficient and less confusing for the morons in the General Registry who support the morons and fuck-wits that have been appointed as Her Majesty's Deemsters. This is a “fruit of the poisoned tree case”. The tree was poisoned in England when an English judge assumed that Manx children could be bound by the Children Act 1989, and that happened in 2003 when the Manx children were attending school in the Isle of Man: on a Government letter from the Department of Education is –

- 13 -

This letter was signed A. Warburton (Mr), Administration [for the IOMG Dept. of Education], and dated 30th January 2007: Ref. aw/ S580. So this disproves another “myth” or “mantra” that has been accepted for TEN YEARS – that in 2003 Mrs Holmes and the children were residing in England – they were not: from Sunday 20 th July 2003 Mrs Yvonne Holmes, and Katie and Ben Holmes, were habitually and permanently resident IN THE ISLE OF MAN, at least SIX MONTHS before judge Forrester in Lancaster stated that Mrs Holmes could remove the Manx children from the United Kingdom to the Isle of Man permanently. So this brings us to an important question – just which court did have jurisdiction or power over Katie and Ben Holmes in the second half of 2003 and 2004? – the answer is and has to be and cannot be anything but : the Isle of Man. That is where Katie and Ben, and their Manx mother, Yvonne, were habitually resident from 18th August 2003 AT THE LATEST – and there exists proof for that date as well in the form of a letter from the DHSS. CHB289051

Child Benefit This letter is to confirm that Child Benefit has been paid to you in the Isle of Man in respect of Katarina May Holmes (19.05.96) and Peter Elliott Benedict Holmes (28.08.99) for the following periods: 20.05.96 to 03.12.00 18.08.03 to present If you require any further information or assistance, please do not hesitate to contact the above office. Yours sincerely, Child Benefit Unit.

Social Security Division Markwell House, Market Street, Douglas, IM1 2RZ

There we have it: from 18th August 2003 Mrs Holmes received Child Benefit from the IOMG DHSS for two Manx children – and she applied for Child Benefit on Monday 11th August 2003 – it took ONE WEEK to process the Application. On 2nd April 2013 Tattersall and Melton published – - 14 -

4. In 2003 when the Appellant and Mrs Yvonne Holmes, his now former wife [`Mrs Holmes`] were residing in England, both parties made applications to the Kendal County Court relating to their two children. Ultimately on 24 February 2004 District Judge Forrester sitting at the Lancaster County Court made orders that the children should reside with Mrs Holmes, that Mrs Holmes should have permission to remove the children to the Isle of Man and that the Appellant should have reasonable contact with the children provided that such contact took place in the Isle of Man. This is NOT true: for the last FIVE MONTHS of 2003, Mrs Holmes and the Manx children were residing in the Isle of Man. If the High Court Office had required all supporting documentation, then a Statement would have been included signed and dated by Mrs Holmes on about 17 th November 2003 – KENDAL COUNTY COURT


STATEMENT OF YVONNE HOLMES I, YVONNE HOLMES, of 25 Droghadfayle Road, Port Erin, Isle of Man, IM9 6EL will say as follows:

1. I am the mother of Katarina May Holmes, dob. 19.05.96 and Peter Elliot Benedict Holmes, dob. 28.08.99 and make this Statement pursuant to the Courts directions of the 5th November 2003. Background 2. I was born in April 1959 at Isle of Man. I married Stephen in the Isle of Man in June 1990. We are both from the Island and our two children were born in the Isle of Man in 1996 and 1999 respectively.

Mrs Holmes continued – [13] … I had contemplated moving back to the Isle of Man with the children to obtain support with childcare from my family, particularly from my mother who lives only a few miles from Port Erin. In August 2003 I took the children to my parents’ with a view to making enquiries as to accommodation and schooling. 15.

I instructed my Solicitors to write to Stephen’s then Solicitors, seeking his formal consent to my

permanent removal of the children from the Court’s jurisdiction and a copy of my Solicitors’ letter dated 15th September 2003 is attached hereto, marked “YH1”. By letter dated 5th October 2003 Stephen responded in person … I became aware that he was formally contesting my removal of the children almost three months after I had moved to the Isle of Man .


Katie and Ben both attend Rushen Primary School. This school is less than half a mile from home –

a 15-minute walk. Both children have settled into school life and are progressing well, making friends mainly within school. Katie has become involved in many new activities both within and outside school. My cousin is the Deputy Head-teacher at Rushen Primary School and she is also Ben’s reception class teacher.

I make this Statement believing the same to be true and in the knowledge that it may be produced in evidence to the Court. Signed by Yvonne Holmes (Mrs) on about 17th November 2003

Clearly, from the above, the Manx children and their Manx mother were “living in” the Isle of Man by the end of August 2003. Note the “pursuant to the court's directions of 5 th November 2003;" and that Mrs Holmes admitted that she had removed the children to the Isle of Man. The actual date was 20th July 2003 – a Sunday: the Isle of Man Steam Packet Company should still be able to confirm that Yvonne Holmes (Mrs) and two children travelled from Heysham to Douglas on 20th July 2003. Katie finished school at Christ Church in Lancaster on Friday 18 th July 2003. This whole matter has been what some Americans call a “cluster-fuck” or FUBAR – Fouled-Up Beyond all recognition. Once one assumption had been made (say, that Yvonne and the Children - 15 -

were in England in the latter half of 2003; or that documents had been registered when they had not been so registered) then other assumptions followed and further malfeasance (wrong-doing). David Doyle got involved in September 2007 – but he has to live with his conscience about his malfeasance – what am I saying? — he has no conscience. But the two biggest pieces of bullshit, nonsense or bollix were produced by Carol Dowd on 26 th September 2008 and Peter Corkhill on 23rd March 2009. Dowd first – in an affidavit sent to the AG's chambers – 27 pages of bullshit beginning with a lie! AFFIDAVIT OF CAROL DENISE DOWD I, CAROL DENISE DOWD, of Isle of Man Courts of Justice, Deemsters Walk, Bucks Road, Douglas, Civil Servant being sworn MAKE OATH as say as follows:Introduction: 1. I am the Director of Courts and Tribunal Services and I am authorised by the General Registry to swear this Affidavit in support of an application to strike out the Petition and to have the Petitioner declared a vexatious litigant. Set out below is, inter alia, a nonexhaustive overview of some of the dealings that Mr. Stephen Holmes (“Mr. Holmes”) has had with the General Registry since April 2004 5. Set out below is a chronology of some of the actions involving Mr. Holmes which have been before the Isle of Man Courts since April 2004; it is noted that Mr. Holmes has had the benefit of exemption &c. 5.1 On 2nd April 2004 Mrs. Yvonne Holmes wrote to the Isle of Man Courts &c. File FD/ UK/COR/04/02 5.2 On 18th May 2004 Mr. Holmes filed an application for shared / joint residence. File Div 2004/144. 5.3 On 28th May 2004 the Lancaster Orders of 24th February 2004 were ‘registered’. 5.4 On 1st July 2004 His Honour Deputy Deemster Williamson made an Order dismissing Mr Holmes' application of 18th May 2004. 5.5 On 4th November 2004 Orders of Lancaster County Court dated 27 th October 2004 ordering that Mr Holmes have indirect contact with the Children and also making orders in relation to ancillary relief ‘registered’. [Application by Mrs Holmes]. 5.6 On 5th November 2004 […] Deputy Deemster Williamson granted Mr Holmes indirect contact with the Children upon the terms of the Lancaster Court Orders. 5.12

On 16th November 2005 Deputy Deemster Williamson ordered that &c.

On 2nd April 2004 MRS HOLMES wrote to the Isle of Man Courts! Mrs Holmes is NOT Mr Holmes – but in paragraph 1 Mrs Dowd swore that what followed was “ some of the dealings that Mr. Stephen Holmes” had with the GR since April 2004. My Application was made in MAY 2004 – on 18th May 2004, not in April 2004 – that was an unlawful application by Mrs Holmes [innocently unlawful – but the GR should have established that a citizen could not make that application]. - 16 -

Corkhill next – Our Ref: CR/23032009 23 March 2009 Dear Mr. Holmes, I have taken advice in relation to the three complaint forms you have submitted to General Registry on 5 March 2009. I am satisfied that it is appropriate for me to respond to you. You raised your concerns with me when we met on 27 January 2006. At that meeting I explained to you how you should address matters before the Court and I agreed to examine the matter of the registration of Court Orders using the General Registry Complaints Procedure (the government Standardised Procedure). I wrote to you on 30 January 2006 summarising what we had agreed in our meeting. [see above] As the matters of which you had complained concerned the Courts Division, I asked Mrs. Dowd as Director of Courts to conduct the required investigation. As you know, Mrs. Dowd wrote to you on 9 February 2006 explaining the error and apologising to you. [see above] Subsequently in 2007, after you had appealed to the Court as I had advised in January 2006, it came to light that Mrs. Dowd's investigation in January/February 2006 had not revealed the full extent of the error made regarding the registration of the Court Orders from England. At the request of the Amicas Curiae, I examined the position and reported thereon to Mannin Chambers by letter dated 25 July 2007. [see above] I understand that subsequently your appeal was successful. In January 2006 your complaint was properly investigated, errors were found and you were issued with an apology. Appropriate action was taken to rectify the position. In July 2007 a further investigation was undertaken which revealed an incompleteness about the January 2006 investigation. A full report was submitted to the Amicas Curiae, the relevant procedure notes were revised to reflect the correct procedure for registering Court Orders from other jurisdictions and appropriate action was taken with the staff involved to avoid future errors. I am satisfied that the January 2006 investigation of your complaint revealed an error and you were issued with an apology. Whilst the July 2007 investigation revealed the fuller extent of the error made, it was nevertheless the same error for which you had already received an apology. Appropriate action has been taken to ensure procedure notes are up to date and staff have been instructed in their use. In accordance with the government Standardised Procedure, I am satisfied that your complaint has been dealt with and the procedures have been exhausted.

In January 2006 errors were found, so an apology was unacceptable – it was essential that the “order” made by Williamson was immediately set-aside; because of that “error” but nothing happened – the General Registry misgoverned the “investigation” and at no time in the last eight years (since 2006) has the position been rectified. Nothing anyone in the General Registry says can be trusted. So when I received the following letter from the Agents in London – who represent the General Registry in England [in my proposed appeal to the JCPC] I was appalled. Judicial Committee of the Privy Council Downing Street London SW1A 2AJ Tel: 020 7405 4600

Your Ref: Our Ref: E-mail Fax

WMHR/AJS/100736/3 020 7831 1284

04 February 2014 Dear Madam

- 17 -


Stephen Holmes –v- The General Registry of the Isle of Man Government We act on behalf of the Respondent to a Notice of Appeal brought by Mr Holmes. Mr Holmes seeks to appeal three orders from the Isle of Man appellate Court, the Staff of Government Division (“SoG”), namely:-


An Order dating from 26 October 2007 1, which itself was an appeal in respect of a family proceedings Court Order dating from 2004, which founds the basis for a number of complaints relating to proceedings up to that point.


An Order dated 2 April 20132, wherein there was an unsuccessful appeal against the decision of Acting Deemster Roberts dated 18 July 2012 wherein (i) permission to issue doleance proceedings was refused and (ii) Mr Holmes made subject to a General Civil Restraint Order3


An Order dated 8 May 20134 wherein permission to appeal to the Judicial Committee of the Privy Council in relation to appeal proceedings at 2. above was refused. Assuming permission to appeal out of time is granted by the Registrar in relation to each judgment/Order, the Respondents position is as follows:1. In relation to Order 1, it is understood by the Respondent(s) that no previous application(s) for permission to appeal such judgment were made either to the SoG or to this Court. The Respondents are of the view that in substance, nothing turns on whether criticism of the Deputy Deemster was fair nor not or with regard to the phraseology in the Court use of the word quash instead of declaring unlawful (or such other terminology as Mr Holmes refers). Mr Holmes was substantively successful in this appeal. 2. In relation to Order 2, this in reality is the only application for permission which falls to be considered in the traditionally understood sense, application having been made for permission to appeal in the SoG (Order 3). The SoG applied the established legal test, namely:We thus turn to consider whether the judgment of this court in this case is one of gravity involving a matter of public interest, or some other question of law, or whether the case is otherwise of some public importance of a very substantial character. The Respondents adopt the reasoning of the SoG in determining to decline permission.


Order 3 is Mr Holmes application to the SoG made as a precursor to the current application(s) for permission to appeal. The Respondent's view is that process of initially applying for permission in the local Courts does not generate a separate and further right of appeal. Instead, as has been done, there is simply provision for a stand-alone application direct to the Judicial Committee of the Privy Council. A copy of this letter will be sent to Mr Holmes. Yours faithfully SHARPE PRITCHARD LLP

Elizabeth House, Fulwood Place London, WC1V 6HG These charlatans cannot even get the address right! It is Parliament Square not Downing Street. All that needs to happen is for the General Registry to settle this matter by sensible negotiation. I will NEVER GIVE UP because the High Court Office acted unlawfully on 28 th May 2004 and abused my Manx children for the next ten years. Rights abuse, but abuse nevertheless. 1 2 3 4

- 18 -

On 5th November 2004 the Deputy Deemster unlawfully alleged that the only dealings a Manx father (me) could have with his own Manx children was “indirect” whatever the fuck that means. THREE YEARS LATER it was discovered by the SOGD that there was no legitimate basis upon which the fuck-wit Williamson could have issued that declaration – one that he re-iterated ONE YEAR LATER. And when the General Registry “investigated” at the end of January 2006, they acted unlawfully and tried to cover-up their malfeasance by obtaining “certified” copies of two [of four] documents issued by a County Court in England. Those documents could not be registered either because a further three of four criteria had not been complied with and the certification obtained was not lawful. According to W Rose “The Respondent's view is that process of &c.” This is the same respondent that acted unlawfully on 28th May 2004. This is the same respondent that listed Mrs Holmes as the respondent to an appeal that revoked a documents that had no legal basis! This is the same respondent that supplied the SOGD with the information that Mrs Holmes and the Children were residing in England when they were habitually and permanently resident and domiciled in the Isle of Man – and had been since WELL BEFORE leave to remove the Manx children from the jurisdiction of England & Wales was sought. This is the same respondent headed by a moron who could not spell “amicus” and wrote – “ I understand that subsequently your appeal was successful.” My “appeal” was not successful because “no fair criticism” was made of the charlatan and bastard Deputy fucking Deemster who authorised the police to arrest me if I was in the vicinity of my Manx children in 2005 and 2006. The appeal was not successful because damages were sought in the Application of 19 th March 2007 and so far the General fucking Registry has not even admitted that they did anything wrong than acting in error on 28 th May 2004. The view of the respondent is utterly worthless and should be treated as such. I alert you to the opinion of Justice Sir James Munby in EWHC on 5 th September 2013 – “I have said this many times in the past but it must never be forgotten that, with the state’s abandonment of the right to impose capital sentences, orders of the kind which family judges are typically invited to make in public law proceedings are amongst the most drastic that any judge in any jurisdiction is ever empowered to make. When a family judge makes a placement order or an adoption order in relation to a twenty-year old mother’s baby, the mother will have to live with the consequences of that decision for what may be upwards of 60 or even 70 years, and the baby for what may be upwards of 80 or even 90 years. We must be vigilant to guard against the risks.”

Case “divorce 2004-144” was a private law matter, but the consequences of the decision of a Deputy Deemster with no experience in children law [to list the matter as Holmes v Holmes was misgovernment to begin with] has caused a good and decent father to become a “maverick” in the Isle of Man and criticise all and sundry right up to the Governor and Deputy Governor. I have likened this to “My Hillsborough” and I hope and pray that I do not have to wait a further 13½ years before the Holmes Independent Panel issues a report similar to the above to show that the General Registry has misgoverned and lied and cheated and been biased – all of which are unlawful; but worst of all has abused the rights of Manx children for TEN YEARS without an iota of the consequences of their actions. “Vigilant to guard against the risks?” No way. Don't give a shit about the risks to society – so long as the Deemsters and the Advocates get their money, then all is well in the Family Business section of the High Court of Child Abuse in the Isle of Man. My Application of 19th March 2007 ended – I apply for the order setting aside Williamson's defective declaratory order of 5th November 2004 to be served on John Cain and John Gill in the Isle of Man Department of Education and on Mike Culverhouse, Chief Constable, and David Sellick at the Probation Service and Will Greenhow at the Department of Home Affairs. I also apply to the High Court of Justice in the Isle of Man for compensation from the General Registry for subjecting Manx citizens - including Manx children, to nearly three years of torture and - 19 -

abuse, contrary to the Isle of Man Human Rights Act 2001. I suggest the figure of £800,000 as a guideline, to be paid to G. Stephen Holmes in the Isle of Man.

It was the General Registry - “this office” - that purportedly “registered” documents from England and caused AK Williamson to issue the false declaration of 5 th November 2004 that caused so much distress and anxiety. But his declaratory order had no legitimate basis. Does the following have any legitimacy?

This is a McEnroe Nine! I am happy that an Application to set-aside this nine-punt “McEnroe” would be heard in the SOGD, but to list Mrs Holmes as the “respondent” to an application to have this set-aside is insane. It was not Mrs Holmes who purportedly registered the ultra vires documents from England [from an inferior court] but the General fucking Registry so it is the General fucking Registry that is responsible for denying Manx children their right to family lives for ten years in this matter and who knows how long in other matters. How I despise the General fucking Registry and the former Deputy fucking Deemster for their collective ignorance, incompetence and duplicity. And how I despise the Staff of Government Division for its Partiality to the wicked. Section 45 of the Customary Laws Act 1422 is headed Partiality and misgovernment prohibited, and it is supposed to apply to the Deemsters and the Lord and his Lieutenant; but once the General Registry get involved, the Deemsters and the Chief Registrar and all other officers of the High Court could “get away with murder.” I still claim £800,000 from the General fucking Registry because my Manx children have had their family lives destroyed by a bunch of charlatans and I have been “abused in life” in the Isle of Man because the Deputy Deemster unlawfully declared “respondent is an orang-utan” on 5 th November 2004 and the Isle of Man Police arrested me for being a human being and not a chimpanzee. “There was no legitimate basis upon which the Deputy fucking Deemster could have made the order which he did.” There is no legitimacy to the McEnroe Seven above. The latter does not destroy families – AK 46 Williamson as Deputy fucking Williamson did: he destroyed the lives of children. AK Williamson was the psychopath Deemster: he was a disgrace. This Report is now in the public domain.

- 20 -

After Carol Dowd had “resolved the error” on 9th February 2006, or rather NOT resolved it, Peter Corkhill showed what a devious bastard he is when he wrote –

I consider R.P. Corkhill to be an imbecile!

- 21 -

Misgovernment in gr  

The General Registry in the Isle of Man misgoverns a children matter